



Written by தமிழரங்கம்

Saturday, 11 May 2013 18:27 - Last Updated Saturday, 11 May 2013 18:40

1983 இல் இனப் படுகொலைகளைத் தொடர்ந்து அகதிகளாக என் உறவினர்கள் நண்பர்கள் எனப் பலர் எனது கிராமத்திற்கு வந்தனர். அதனேரத்தில் அவ்வாறு அகதியாக கொழும்பிலிருந்து வந்த ஒரு மதகுரூவும் எமது ஆலயத்திற்கு குரூவானவராக நியமிக்கப்பட்டார். 1983 ஆம் ஆண்டில் யலமைமாதம் மட்டும் கொழும்பில் கடமையாற்றிய இம் மதகுரூ அகதியாகக் கட்டமை, அவரைப் பாதுகாக்கத் தவறிய கிறிஸ்தவர்கள் என்ற சிங்களவர்கள், சிங்கள மதகுரூக்கள், அவர்களின் மலேள்ள சிங்கள பிஷப் எல்லாரும் என்ன செய்து கொண்டிருந்தார்கள் என்ற களேவி என்னிடம் ஏற்பட்டது. அந்தச் சிங்கள கிறிஸ்தவர்களிடம் இனவெறியைத் தான் என்னால் காண முடிந்தது.

எனது கிராமத்தில் அப்போது கட்டபகேக்ரி நடத்திக் கொண்டிருந்தவர்கள் சிங்களவர்கள், அவர்களின் வீடுகள் உடமைகளை எதுவுமே யாராலும் தாக்கப்படவில்லை. மாறாக, அவர்களை நாங்கள் பாதுகாத்தோம். 1984 களில் இராணுவத்தின் வற்புறுத்தலின் பின்னர்தான் அவர்கள் வெளியேறிச் சென்றனர்.

1984 ஆரம்பத்தில் கொழும்பிலிருந்து பிஷப் வடபகுதி வந்தபோது எமது ஆலயத்திற்கும் வந்தார். ஆலயநிர்வாகத்தில் உறுப்பினராகவும் வாலிபர் சங்கத் தலைவராகவும் இருந்த நான் அதனேரம் அவர் வந்தபோது எமது ஆலயத்தின் களேறில் கறுப்புக் கொடிகட்டி பிஷப்பினை வரவேற்றேன். எமது ஆலய மதகுரூ கறுப்புக் கொடியின்கை கட்டவணைடாம் என்று என்னகைக் கேட்டுக் கொண்டபோதிலும் அவரால் எனது உணர்வுகளை மதிக்க வணேடிய நிலையில் இருந்தார். அத்துடன், அவர் என்னுடன் பிரச்சினைபடுவதையும் தவிர்த்தார்.

அந்தக் காலகட்டத்தில் அகதியாக வந்த நண்பர்கள் உறவினர்களின் உதவியுடன் எமது வாலிபர் சங்கத்தின் மலம் ஒரு பாலர் பாடசாலையை எமது ஆலய கட்டிடம் ஒன்றில் ஆரம்பித்தோம். இந்த பாடசாலை இன்றும் இயங்கிக் கொண்டிருக்கிறது. எமது கிராமத்தில் ஒரு மூதன்மை பாலர் பாடசாலையாக பின்னர் அது வளர்ந்தது. அடையாள அட்டை இல்லாமல் நாம் தரூக்களில் திரிய முடியாத காலகட்டம் அப்போது ஆரம்பித்து விட்டது.

எனது குடும்பப் பின்னணியைப் பற்றி பலரும் பலவாறாகச் சொல்லிக் கொள்வார்கள். நாங்கள் மத்தியதரக் குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்கள், எங்களுக்கு என்ன பிரச்சினைகள் இருந்தன, நாங்கள் சொகுசான வாழ்க்கை வாழ்ந்தவர்கள் என்றெல்லாம் சொல்வார்கள். அவர்களுக்காக மட்டும்ல்ல எனக்குப் போராடக் கற்றுத் தந்த என அம்மாவிற்காகவும் இந்தக் குறிப்புகளை நான் எழுத வணேடியுள்ளது.

Written by தமிழ்ரங்கம்

Saturday, 11 May 2013 18:27 - Last Updated Saturday, 11 May 2013 18:40

என் அப்பா இறந்தபோது எனக்கு ஏழு வயது. என்னை மனிதனாக வளர்த்துத் தந்து என் அம்மா தான். நான் எதைச் செய்வதாலும் அதை என் அம்மாவிற்குத் தெரியப்படுத்துவனே. நான் பின்னர் இயக்கத்திற்குச் சேன்றதையும் இந்தியா சேன்றதையும் கிட்ட அம்மாவிற்குத் தெரியப்படுத்துதினனே. நான் அம்மாவிடம் அனுமதி பெறவில்லை. ஆனால் தெரியப்படுத்துவனே. அந்தளவு சூதந் திரம் எனக்கு வழங்கப்பட்டிருந்தது. பொருளாதாரர் தியில் நாம் ஒன்றும் வசதியானவர்கள் இல்லை.

1980 இல் ஏ.எல்.பிபித்தற்கு முதலில் பரியோவான் கல்லூரியில் அனுமதி கிடைத்தது. அவர்கள் இரண்டாயிரம் ரூபாய் டொனசேன் கட்டார்கள். மாதம் இருநூறு ரூபாய் பிபித்தற்கு மாதத்திற்குக் கட்டுவதாக எமது ஆலயத்தின் மலம் கல்லூரி நிர்வாகத்துடன் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டு அங்கு சேன்றனே. 1980 இல் முதல் நாள் பாடசாலையில் அதன் அதிபர் முழுப் பணம் இரண்டாயிரமும் உடனே கட்ட வேண்டும், இல்லையேல் அங்கு பிபி கமூடியாது எனச் சொல்லி என்னைப் போகச் சொல்லி விட்டார். நிர்வாகம் மாதம் இருநூறு ரூபாய்க்கு அனுமதி அளித்தும் அதிபர் அப்பிச் சொன்னதும் நான் உடனே பஸ் எடுத்து, யாழ் மத்திய கல்லூரிக் குச் சேன்ற அங்கு அனுமதி பெற்று ஏ.எல்.பிபி பினை ஆரம்பித்தனே. நான் வீட்டுக்குச் செல்லவில்லை, யாரும் என்னுடன் வரவும் இல்லை, நான் மூடிவெடுத்து மத்திய கல்லூரியில் சேர்ந்தனே. நான் அன்று மாலையீட்டிற்குச் சேன்ற நடுத்தவற்றை அம்மாவிற்குச் சொன்னனே. அம்மா என்னை மகிழ்ச்சியுடன் கட்டித் தழுவினார்.

என்னைச் சொந்தக் காலில் நிற்கப் பண்ணியவர் அவர். அத்துடன் எப்போதும் ஆதரவாகவும் இருந்தார் என அம்மா. 1980 ஆம் ஆண்டு இரண்டாயிரம் ரூபாய் பணத்தனை எனனால் யாரிடமும் பெற்றிருக்க முடியும். ஆனால் நான் அதைச் செய்யவில்லை. பரியோவான் கல்லூரியில் பிபி கமூடியில்லை என நான் ஒரு துளி கட்டக் கவலைப்படவில்லை. என ஏ.எல்.பிபி சையில் எடுத்த புள்ளிகள் நான் பலகலகை கழகம் செல்வதற்குப் போதுமான இருந்தன. இருந்தும் நான் விரும்பிய பட்டய கணக்காளர் பிபி பினை ஆரம்பித்தனே. ஆனால் 1983 இன்பட்டுகொலகைகள் அனதைத்தையும் கவிட்டுப் போராட்டத்தில் என்னை ஈடுபட வதைத்தது.

மறே கற்றிய சம்பவங்களனை நான் கற்றியதற்கு காரணம் வறும் ஆயுதக் கவர்ச்சியினால் தீர்நென்று மூடிவெடுத்து இந்தியாவிற்குச் போன படகில் ஏறிப் போராடப் புறப்பட்டவன் அல்ல நான். வாழ்க்கையில் சிறுவயதில் அப்பாவனை இழந்தவன். பொருளாதார நெருக்கிகளின் மத்தியில் யாழ்ப்பாணத்து சாதாரண நடுத்தர வர்க்குச் சமீப நிலையில் வளர்த்தவன். பிபி பிற் கு முக்கிய கவனம் கொடுத்துவன். அதனேரேம் சமீபத்தின் அனதைத்து மட்டங்களிலும் பங்கெடுத்தவன். அத்துடன், இளம் பருவத்திற்குரிய அனதைத்து நடவடிக் கைகளிலும் பங்கு புற்றியவன். பிண்கள் பின்னால் சூற்றுவது முதல் கொண்டு வீதிகளில் நின்ற போவோர் வருவோரைப் புற்றி நக்கலிப்பது வரையும் செய்த சாதாரண வாலிபன்; தான் நானும்.



Written by தமிழ்ரங்கம்

Saturday, 11 May 2013 18:27 - Last Updated Saturday, 11 May 2013 18:40

---

[8. ஒரு "தமிழீழப்" பரோளியின் நினவெகக் குறிப்புக்கள் - பகுதி 8](#)

[9. ஒரு "தமிழீழப்" பரோளியின் நினவெகக் குறிப்புக்கள் - பகுதி 9](#)

[10. ஒரு "தமிழீழப்" பரோளியின் நினவெகக் குறிப்புக்கள் - பகுதி 10 இறுதி](#)